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від організації або психологічної допомоги, наприклад, достатньо консультації; чим нижче 
рівень суб’єктності – тим вищі очікування, вимоги, і навіть узалежненість транс*персони 
відносно ЛГБТ або правової організації.  

Висновки.  
Транс*перехід передбачає вторинну ґендерну соціалізацію особи, набуття нового 

соціального капіталу, побудову нової комунікативної мережі, іноді і побудову абсолютно 
нового життя. Ці процеси доволі часто утруднені як внутрішньопсихологічними так і 
зовнішньопсихологічними факторами. Максимальну довіру та можливість прийняття 
допомоги викликають інші транс*персони, як носії і успішного досвіду переходу, так і ті хто 
може «по-справжньому» зрозуміти і прийняти. Значний підтримуючий потенціал має 
транс*спільнота. Проте для того щоб спертися на нього потрібно мати необхідні соціальні 
компетенції. Максимально ефективна програма допомоги транс*особі повинна спиратися на 
оптимізацію процесу вторинної ґендерної соціалізації, активізацію набуття соціального 
капіталу, підсилення здатності до самоприйняття та активізацію суб’єктної позиції 
транс*персони.  
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Актуальність дослідження із теоретико-методологічним обґрунтуванням проблеми. 
Умови існування в соціальному просторі, кидають особистості постійні виклики, вимагають 
постійного руху та розвитку. Насамперед, це стосується здатності бути автором власного 
життя, оволодіння навичками керувати та прогнозувати власне майбутнє. Адже, актуальною, 
для сучасної молоді, постає потреба у самовизначенні, готовності приймати життєво-важливі 
(стратегічні) рішення в процесі усвідомлення власної «Я-концепції» та подальшому 
прогнозуванні й реалізації життєвого сценарію. Натомість, незадоволеність цих надважливих 
екзистенційних потреб, неможливість створювати власний життєвий сценарій, відсутність 
здатності прогнозування, формує в особистості певну напругу, невизначеність, розгубленість 
та ймовірну втрату сенсу життя. 

Виходячи з цього, виникає необхідність у створенні механізмів побудови моделі-
плану майбутнього, як засобу усвідомлення реалістичності власної мети, позбавленні від 
страхів перед невідомим, формуванні впевненості у власній значущості та важливості для 
суспільства, здатності діяти виходячи з особистих задумів. Усі ці, зазначені, компоненти є 
складовими проєктної діяльності особистості як невід’ємної частини успішної самореалізації. 

Проблема соціально-психологічного проєктування є предметом вивчення багатьох 
дослідників: визначення соціально-психологічних засад процесу проектування (О. 
Безпалько, М. Семиліт), самопроєктування особистості в різні періоди життя (М. Смульсон, 
Н. Чепелєва), процеси життєпроєктування як рефлексія пережитих особистістю подій, етапів 
розвитку її екзистенційного проєкту життя (В. Франкл, Н. Чуєва, О. Сапогова), соціально-
педагогічне проєктування (В. Киричук), можливості та обмеження в процесі проєктування (В. 
Розін). Проте, не зважаючи на велику кількість наявних досліджень за даною темою, вона 
потребує більш детального вивчення, аналізу та переосмислення досліджуваного феномену. 

Метою дослідження є визначення дефініції «соціально-психологічне проєктування» 
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як механізму побудови власного майбутнього. 
Результати теоретичного аналізу проблеми. Наразі, термін «проєктування» широко 

використовується як у різних галузях, так і на багатьох рівнях суспільного життя. Насамперед, 
його використання пов’язане з технічними спеціальностями, архітектурою, конструюванням 
тощо. Проте, з другої половини ХХ століття термін «проєктування» починає впроваджуватись 
у соціальні та гуманітарні сфери життєдіяльності суспільства.  

Історичне визначення слова «проєкт» походить від латинського «projectus», що 
означає «кинутий уперед». Тобто, на нашу думку, це є певний прообраз бажаного 
майбутнього об’єкта чи явища, процес створення якого передбачає поетапну побудову 
плану з чіткими кроками, задачами та термінами їх реалізації, розробку можливих варіантів 
вирішення проблеми (вимірювані результати) і визначену кількість та якість, необхідних для 
його реалізації, ресурсів. Таким чином, проєктування слід розглядати як визначення версій 
розвитку певного явища чи об’єкта; конструювання варіантів оптимального майбутнього 
стану об’єкта; форму випереджального відображення і перетворення дійсності; ухвалення 
рішень в умовах невизначеності. 

Проте, враховуючи той факт, що процес проєктування може відбуватися у різних 
суспільних сферах життя (інженерній, політичній, соціокультурній, педагогічній, особистісній 
тощо), необхідно зазначити неоднозначність визначення терміну «проєктування» в кожній з 
цих сфер. Особливий інтерес для нас представляє соціально-психологічне проєктування, як 
науково-теоретична і водночас практична діяльність індивіда чи групи спрямована на 
реалізацію соціально-значущої мети.   

На основі аналізу наукових матеріалів нами було виокремлено низку підходів до 
визначення сутності феномену соціально-психологічного проєктування: об’єктно-
орієнтований, в якому проєктування виступає як форма творчого цілепокладання, що має за 
мету створення нового чи реконструювання існуючого об’єкта (Дж. Джонс, Т. Дрідзе, Ю. 
Лях); соціально-керівницький (А. Мельниченко, Ю. Резнік, А. Ячний), який розглядає 
соціальну інженерію як технічну діяльність щодо вдосконалення організації виробництва з 
урахуванням соціальних факторів, спрямовану на поліпшення умов праці; проблемно-
орієнтований (Н. Драгомирецька, В. Гура, Т. Ткач), який ставить за мету створення соціальних 
конструкцій та розробку теорії і методології прогнозної соціально-проєктної діяльності; 
особистісно-орієнтований (Е. Калмикова, М. Уайт, Н. Чепєлєва), за яким проєктування 
розглядається через особистість як завдання, у процесі розв’язання якого людині слід 
осмислити власне життя; професійно-орієнтований (Н. Білик, В. Семиченко), за яким 
проектування розглядається як чинник, що суттєво впливає на розвиток професійної 
майстерності в конкретному виді діяльності тощо. В процесі аналізу літературних джерел 
стає очевидним той факт, що проблема соціально-психологічного проєктування 
відрізняється складністю та багатогранністю, і при її вирішенні необхідно враховувати умови, 
в яких будуть реалізовуватися визначені проєктні цілі. 

Висновки. Таким чином, можна стверджувати, що соціально-психологічне 
проєктування, наразі, один з найактуальніших напрямів сучасної психологічної практики. 
Воно є засобом керування соціальним майбутнім, структуризації особистісних цілей, 
побудови конкретних кроків для реалізації власного життєвого сценарію. Адже, оволодіння 
технологіями соціально-психологічного проєктування сприяє якісному життєздійснення та 
гармонійному входженню в мінливі умови сьогодення. 
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